VULCAN  Sigma — modut Arkusz

Jak uzgadniac rozbieznosci pomiedzy
planem nauczania a przydziatami?

Porada opisuje sposoby i skutki uzgadniania rozbieznos$ci pomiedzy planem nauczania oddziatu a przydzia-
tami zwigzanymi z tym oddziatem, ktére powstaty w trakcie opracowywania projektu organizacyjnego
szkoty za pomocg aplikacji Arkusz.

Rozbieznosci te wykazywane sg w widoku oddziatu na karcie Plan nauczania, w tabeli pod planem nau-

Czanla.
= Oddziaty Plan nauczania
la
b & Zmien przedmioty & Zmien liczby Pomoc
Le Rok szkolny 2014/15 2015/16 2016/17
la
Rok/Semestr 1 2 3
2b Razem tygodniowo | Efektywna liczba godzin
3a Liczba tygodni 38 33 38
3b Efektywna liczba tygodni 36 36 36
lag J.polski 5 5 5 15 540
239 i niemiecki 2 2 2 I 216
3ag
) ) historia 2 2 2 5 216
Grupy nieoddziatowe
wWos 1 1 2 72
matematyka 3 4 5 12 432
fizyka 2 1 1 4 144
chemia 2 2 4 144
biclogia 2 1 1 4 144
geografia 1 1 2 4 144
lag
plastyka 1 1 36
zaj.artysty 1 1 2 72
1 23, technicz z 2 72
informatyka 1 1 2 72
wf 4 4 3 11 396
e_dla_bezp 1 1 36
godz.wych 1 1 1 3 108
religia 2 2 2 [ 218
wych.rodz, 14 14r 14r 1,11 42
Razem 28,37 28,37 29,37 86,11 3099,96
& Uzgodnij zaznaczone rozbieznogdc & Uwagi do planu nauczania
b | Specjalinost Zajecia Godziny planu nauczania Godziny przydziatu
(i
biologia 2,00 1,00
j.angielski 0,00 3,00
(= j.polski 5,00 10,00
matematyka 3,00 4,00
muzyka 0,00 1,00
]} wf 4,00 8,00

+ + Szukaj
Rysunek 1.  Plan nauczania oddziatu wraz z wykazanymi rozbieznosciami pomiedzy planem nauczania a przy-

dziatami

Rozbieznosci, ktdére sg domysinie zaznaczone w tabeli poprzez wstawienie znacznika ¥ w pierwszej kolum-
nie i z6tte podswietlenie wiersza, mozna uzgadnia¢ automatycznie (pozycje 1, 2, 4, 5 na Rysunku 2).
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Pozycje, ktore nie sg w tabeli zaznaczone (i nie mozna ich zaznaczyc¢), wymagajg indywidualnej procedury
uzgadniania (pozycje 3 i 6 na Rysunku 2).

?o Specjalnosc Zajecda Godziny planu nauczania Godziny przydziaiu

biclogia 2,00 1,00 11
j.angielski 0,00 3,00 [2]
7 j.polski 5,00 10,00 [31
matematyka 3,00 4,00 [al
muzyka 0,00 1,00 [S]
[ wf 4,00 8,00 [6]

Rysunek 2.  Tabela rozbieznosci pomiedzy planem nauczania a przydziatami

Przypadek | — rozbieznosci, ktére mozna uzgadnia¢ automatycznie
Uzgadnianie tych rozbieznosci odbywa sie po kliknieciu przycisku Uzgodnij zaznaczone rozbieznosci i po-

lega na dodaniu, zmodyfikowaniu lub usunieciu przydziatdw zwigzanych z oddziatem, tak aby byty zgodne
z planem nauczania.

Uzgadnianie dziata tylko w jedna strone, tzn. zawsze dostosowuje przydziaty zwigzane z oddziatem do

jego planu nauczania (zatem automat nigdy nie wprowadza zmian w planie nauczania oddziatu).

Jesli na liscie rozbieznosci wystepujg pozycje, ktére po stronie planu nauczania majg wykazane zerowe go-
dziny (pozycje 2 i 5 na Rysunku 2), to zanim wykonamy operacje uzgadniania, warto zastanowic sie, czy nie
dotyczg one pozycji, ktorych brakuje w planie nauczania (np. pozycja 2 na Rysunku 2). Jesli takie pozycje
znajdziemy, to najpierw nalezy uzupetni¢ plan nauczania (tutaj: dodac do planu nauczania 3 godziny jezyka
angielskiego — wowczas pozycja j. angielski zniknie z listy rozbieznosci), a nastepnie wykonac operacje uzgad-
niania.

Jedli w tabeli rozbieznosci pozostang pozycje o zerowej liczbie godzin po stronie planu nauczania, to pod-
czas uzgadniania rozbieznosci pojawi sie komunikat:

Wystapuja przydziaty, ktore nie maja odpowiednikdw w planie nauczania i zostang usunicte, Czy
przeprowadzic uzgodnienia?

Tak Nie Anuluj

Klikniecie przycisku Tak spowoduje usuniecie tych przydziatow. Jest to tez najszybszy sposdb na usuniecie
nadmiarowych przydziatéw, ktére powstaty w trakcie opracowywania arkusza.

Jesli wycofamy sie z wykonania operaciji, klikajgc w oknie komunikatu przycisk Nie lub Anuluj, to przydziaty
te nie zostang usuniete (ale tez nie zostang uzgodnione zadne przydziaty).

Przypadek Il — rozbieznosci, ktérych nie mozna uzgodni¢ automatycznie

Jesli w tabeli rozbieznosci wystepujg pozycje, ktérych nie mozna uzgodnic (pozycje 3 i 6 na Rysunku 2), to
nalezy ustali¢ przyczyne ich wystgpienia poprzez poréwnanie opisu zajecia w planie nauczania oraz zdefi-
niowanych dla tego zajecia przydziatéw, a nastepnie usungc btedy (np. poprawic opis przydziatu, usungc
zbedny przydziat).
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Rozbieznosci pomiedzy planem nauczania a przydziatami, ktérych nie mozna automatycznie uzgodnié,
mogg powstac na przyktad w nastepujgcych sytuacjach:

1. Popetniono btedy w opisie przydziatéw zajeé, ktére odbywajg sie w grupach, np. utworzono dwa przy-
dziaty, ale nie przypisano poprawnie grup zajeciowych do tych przydziatdow (pozycja 1 na Rysunku 3).

2. Zdefiniowano przydziat dwukrotnie, np. poprzez operacje uzgadniania z planem nauczania oraz
w przydziatach nauczyciela (pozycja 2 na Rysunku 3).
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Rysunek 3.  Tabela przydziatéw oddziatu z wyrdznionymi przydziatami, ktére powodujg wykazywanie rozbiez-

nosci

3. Potaczono w zajecia miedzyoddziatowe oddziaty o réznej liczbie tygodni nauki.
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